

LA ALEATTA

DIARIO DE LA TARDE

Órgano del Partido Conservador Maurista de la Provincia

Año I

Alicante, Martes 11 de Agosto de 1914

Núm. 7

ESPAÑA ANTE EUROPA

Para afrontar posibles sucesos

Juzgamos que el actual momento histórico tiene tal gravedad para todos los pueblos de Europa, neutrales o combatientes, que impone una suspensión de todo aquello que se relaciona con la política interior. No son estos instantes, adecuados para combatir gobiernos ni para hacer política de partido, salvo el caso de que los desaciertos de los gobernantes fueran tales que obligasen a romper toda tregua y a poner término a toda consideración. Inspirados en este sentimiento nos abstenemos de lanzar contra el señor Dato las acusaciones y críticas a que los actos diarios de su política puedan dar lugar. Pero sin ánimo de combatir, sin propósito de hacer oposición, sin defender ninguna política interior, sin más finalidad que la de hacer y procurar todo aquello que pueda ser más útil a la patria, se nos permitirá afirmar que si el señor Dato no se considera capaz de hacer frente a las actuales y difíciles circunstancias, debiera dejar libre la iniciativa de la Corona para que les sustituyese quien tenga altura, historia y carácter adecuados a la gravedad de los presentes tiempos.

No dudamos de los méritos personales del señor Dato y reconocemos su deseo de acierto; pero sucede en las naciones que la talla y capacidad de sus gobernantes debe hallarse proporcionada a los tiempos y conflictos que atraviesan; y si el señor Dato, después de hacer un examen de conciencia de su propia valía en relación con los sucesos internacionales, comprendiera que no era su persona la llamada a afrontarlos, debía, desechando todo amor propio, pedir inmediatamente su sustitución.

El actual presidente del Consejo es hombre de una gran serenidad y de mucho aplomo; estas cualidades son excelentes en los actuales momentos; pero pudiera suceder que el jefe del gobierno necesitase hoy no sólo ánimo sereno y temperamento calmado, sino condiciones excepcionales de previsión y singulares dotes de energía. Si el señor Dato se reconoce a sí propio adornado de estas excepcionales cualidades, nada tenemos que decir; pero si dada su habitual modestia reconociera que hay quien las posee en mayor grado y que puede ponerlas al servicio de la patria y de la monarquía, no debe titubear un instante; su obligación es facilitar la solución mejor y contribuir en esta forma a la independencia de nuestra nacionalidad.

Júzguese la obra de Maura sin apasionamientos de secta. Compárese su legislación con las restantes, tanto nacionales como extranjeras, y no habrá uno solo que deje ver en él al gran estadista, al político honrado, al democrata convencido.

ARTE

UN CONCURSO

La ciudad de Reus abre un concurso de carteles entre los artistas españoles y los extranjeros domiciliados en España, destinados a la conmemoración del próximo centenario del natalicio del General Prim.

Se concederán un premio de 1.500 pesetas en metálico y un *accessit* de 500.

Los concursantes remitirán sus folletos, que tendrán la medida de 76x140 centímetros, al Presidente de la comisión ejecutiva del centenario de Prim, en Reus, antes del día 8 de Septiembre.

El procedimiento litográfico constará como máximo hasta de siete colores.

CONSECUENCIAS DE LA GUERRA

LAS SALPICADURAS

Bien se decía, que aunque España adoptase como lo ha hecho, con muy buen acuerdo, la situación de neutral en el presente conflicto europeo, sufriría también las consecuencias de tan espantosa conflagración.

En efecto, no hay mas que leer la prensa de Madrid para convencerse de que ya empezamos a sufrir las salpicaduras que en cierta ocasión profetizó nuestro ilustre jefe.

Sólo con leer el suelto que copiamos a continuación, y que en su número de anteayer domingo inserta el órgano del Gobierno, «La Epoca», puede convenirse todo el mundo de que es cierto lo que afirmamos:

«Más de media hora estuvo después el Sr. Dato leyendo y extractando los centenares de telegramas que había recibido de la mayoría de las poblaciones y ciudades de España.

En todos ellos se hacen las acostumbradas reclamaciones al Gobierno. Unos, de Canarias, pidiendo la rebaja de los fletes y tarifas de transporte, para enviar sus frutas a la Península; otro de Cartagena, anunciando haber quedado parados 1.500 obreros más; otro de Santander, protestando del alza inexplicable que han tenido las harinas, que el día 7, de 51 pesetas los 100 kilos, pasaron a 60 pesetas; otro de Santoña, diciendo también que la tonelada de carbón con destino a los buques pesqueros ha tenido un aumento de 10 pesetas; otro de Ayamonte, lamentando el que la prohibición de importación de sardinias y atunes pueda inferir un terrible golpe a la industria conservera y parar varias fábricas; otros pidiendo la ayuda del Banco, la prórroga de los vencimientos mercantiles, pidiendo obras para conjurar la crisis obrera, y así sucesivamente, de La Coruña, Málaga, Cartagena, Las Palmas, etcétera, etc.»

Y si bien es cierto que la carestía de géneros y la imposibilidad de traer otros, hace que comerciantes de buena fe se vean en la precisión de encarcelarlos, no es menos cierto que hay otros que aprovechando las circunstancias, olvidan los más elementales deberes de ciudadanos, y aumentan el precio de los géneros, que expenden tal vez después de haberlos acaparado en ventajosas condiciones, para lucrar a costa de la desgracia de los demás.

Y prueba de ello es este otro suelto que, como el anterior, copiamos del mismo diario idóneo «La Epoca», para que no se nos tache de parciales, diciendo que acogemos noticias de diarios de oposición, y que tal vez empeoren deliberadamente los hechos. Dice así: «Se nos dice que los materiales de construcción han subido de precio en Madrid, de anteayer a ayer, de un modo considerable.

Esto no está justificado, demostrando únicamente que hay quien quiere poner en acción aquello de «a río revuelto...»

¿Qué debe hacerse ante conducta tan criminal y odiosa?

Justo es confesar que el Gobierno, co-

mo dice el mismo diario, ha hecho que para atender a las necesidades más perentorias, hoy martes se reuna el pleno del Consejo de Estado, con carácter de urgencia, para resolver sobre los dos créditos acordados. Uno, destinado a conjurar la crisis obrera, y otro para las atenciones de la repatriación de obreros.

Y con esto ya se adelanta bastante, pero no lo remedia todo; pues para ello es preciso que en las provincias, de acuerdo los gobernadores con los alcaldes, Cámaras de Comercio, Juntas de Obras, etc., busquen medios de agenciar recursos con que evitar la miseria en la clase obrera, ya proporcionándoles trabajo, ya facilitándoles los medios de conseguirlos.

Y plácenos mucho vernos en el caso de tener que aplaudir a las citadas autoridades y centros de esta ciudad, pues tenemos entendido que ya se ha pensado en asunto tan importante y se ha hablado de empezar el adoquinado de algunas vías y de emprender nuevas obras, con todo lo que podría resolverse en Alicante tan arduo problema de manera rápida, sencilla y digna del elogio de todos.

Y al propio tiempo castíguese con mano dura a los que sin razón para ello, sin motivo que lo justifique, explotan las tristes circunstancias del momento para acaparar riquezas y amontonar oro, que costó adquirir a otros muchos años de honrado trabajo, muchas privaciones y tal vez muchas lágrimas.

Los que así obran podrán, por su nacimiento, tener derecho a decir que son españoles, pero en el verdadero sentido de la palabra, en el que supone amor a sus paisanos, hidalguía y honradez, caracteres propios de los nobles hijos de España, en ese sentido ni lo son, ni puede concedérseles tal gloria, sino más bien tratarles como hijos bastardos de nuestra Patria y verdaderos causantes de esas salpicaduras, que si proviniesen de fuera las sufriríamos resignados como escuela necesaria de la guerra europea, pero causadas por esos malos españoles ni las podemos consentir, ni pueden dejarse sin el castigo de que son merecedores.

Si la guerra europea, por un milagro del cielo, dado el punto a que han llegado los acontecimientos, no se evita, es inútil que se predique respecto de lo poco que a los españoles pueda afectarnos y de la seguridad con que habremos de vivir con una conflagración universal. Pensar esto es suponer que el incendio en el piso vecino nos debe tener sin cuidado. Las consecuencias de una alteración en el mapa de Europa pueden afectarnos en proporción importante.

DEL MOMENTO ACTUAL

No hay medios de contrastación

Se va dividiendo España en dos bandos (claro es que sólo para los efectos de la polémica), representativos de las dos grandes potencias que constituyen el eje del actual conflicto: alemanes y franceses.

Hay quien cree en el triunfo de Alemania, y en que la expansión de las ideas imperialistas constituiría para España un beneficio incalculable, con quebranto efectivo de las izquierdas españolas, y con la transformación, por consiguiente, de toda nuestra política interior; creen otros que el triunfo de Alemania sería la determinación de un triste porvenir para los españoles, y que el éxito de Francia, equivalente a un mayor grado de liberalismo que fortaleciera las izquierdas españolas, es lo único en lo que podemos tener fe.

Leemos que las apuestas se suceden con este motivo, y que hay quien se ha jugado una fortuna a la carta de que el Kaiser se paseará por París, contra la opinión de otros, que dan por asegurada el vencimiento y el reparto de Alemania.

Nosotros, que tenemos nuestra opinión, ni entramos ni salimos; lo que sí hemos de decir en honor de la verdad, es que todos los informes que llegan de Madrid y que sirven de fuente de inspiración a la prensa diaria española, proceden de Francia, y que no existen medios de contrastación para saber si todas esas victorias y todas esas derrotas son exactas.

No hay político en España que pueda presentar una legislación tan brillante, tan democrática, tan en consonancia con los tiempos modernos como don Antonio Maura; lo confiesan sus mismos adversarios.

TRADUCCIONES NUESTRAS

Una cosa natural

El profesor Brieger, famoso químico director de un instituto de medicina alemán, estaba una mañana en su laboratorio muy atareado, en medio de sus retortas, alambiques y frascos de todas clases y tamaños, cuando acertó a ir a visitarle un médico distinguido.

Este se interesó vivamente por conocer el experimento curioso a que el profesor se aplicaba con tanta atención.

El gran químico estaba inclinado en un hornillo y vigilaba un recipiente cerrado, envuelto en densa humareda.

—¡Oh! Dr. Brieger—exclamó el visitante—; siempre ocupado en vuestros estudios sobre los micro-organismos.

El profesor no contestó.

—Apuesto que estais haciendo hervir unos microcos.

—No.

—¿Entonces serán sonococos?

—No.

—¡Diablos! Se trata, sin duda, de *spiroquetos*, de los que tratábais en vuestra última Memoria de la Academia.

—Tampoco.

—Pues me doy por vencido; vos me explicareis de qué clase de microbios se trata.

—De ninguno, amigo mío. Se trata de unas salchichas que estoy cociendo para mi almuerzo....

SOCIEDAD

Han llegado:

De Murcia, el abogado D. Pablo Avellana de Conesa, y el estudiante D. Dariano Bejarano Garrido,
 —De Villajoyosa, el comerciante D. Ramón Ivars.
 —De Cartagena, el abogado D. Juan Sanchez Doménech.
 —De Villena, el industrial D. Juan Sánchez Martínez.
 —De Valencia, el comerciante D. Tomás Ortega.
 —De Blanco, el industrial D. Emilio Fernández.
 —De Villagordo del Júcar, el concejal de aquel Ayuntamiento, D. Angel Sánchez.
 —De Marruecos, el inspector de minas don Ernesto de Borgera.
 —De Fuente de la Higuera, el propietario Don Vicente Poute Cerdá.
 —De Madrid, el abogado D. Emilio Miñana Villagrasa.
 —De Alcoy, con su familia, el fabricante Don Leopoldo Moltó.
 —De Elda, el industrial D. José González Amat.

Han marchado:

A Alcoy, el director del «Heraldo» de aquella población, D. César Puig.
 A Cartagena, el ingeniero agrónomo don Vicecete Carrión.

CONSECUENCIAS DE LA GUERRA

Las subsistencias en Alicante

Ya empiezan por desgracia a tocarse las consecuencias de la guerra... y del agio en los precios de las subsistencias que se expendían en el mercado de Alicante.

Salvo la carne de vaca, el pan y el vino, todos los demás artículos comestibles han tenido una subida que ha sido paulatina, pero que ha alcanzado una cifra que asusta.

Y números cantan: hace tres días el tomate se cotizaba á 0'15 cent. el kilo, al siguiente día á 0'20 y al tercero á 0'30; la carne de cabrito que valía 2 pesetas el kilo, cuesta 3; el pescado que oscilaba entre 1'20 ó 1'30, hoy alcanza el tipo de 2 pesetas, y así sucesivamente con la agravante de la amenaza de que el pan seguirá las mismas consecuencias.

¿Por qué?

Motivo fundamentalmente económico no existe, puesto que nada amenaza la perturbación de ningún orden de la vida.

Solamente puede achacarse, y en ello está el agio, en el aumento de población flotante, tanto por el número de bañistas, como por el de repatriados que en vapores de Barcelona han llegado en estos últimos días. Y si perjuicio es para estos elementos, que puede restar mucho, en el primero, la repetición de su visita en años sucesivos, doblemente lo causa a las clases menesterosas, que a mayor abundamiento de encontrarse sin trabajo, sufren las consecuencias de verse privados de la casi base de su alimentación, cual es el pescado, por no poder costear el precio exagerado que se exige.

Sabemos, y aplaudimos que nuestras autoridades civil y local, se preocupan hondamente de esto problema y su resolución, y solamente apuntamos los hechos consumados para demostrar que siguiendo la subida de las subsistencias por el camino iniciado, será imposible la vida.

Están a disposición de cuantos deseen verlas, en la Redacción de LA LEALTAD, las conferencias telegráficas que nos cursa diariamente desde Madrid nuestro compañero LUCENTUM.

EL PARTIDO MAURISTA EN ELCHE

Nuestro corresponsal en Elche nos escribe lo siguiente:

El partido maurista de la ciudad de Elche se reunió el domingo último en número considerable a las nueve y media de la noche en casa del prestigioso letrado D. José Sempere Giménez.

Los espaciosos salones de la citada casa estaban espléndidamente iluminados, destacándose en el sitio que había de ocupar el Comité nombrado un retrato de gran tamaño del Excmo. señor Don Antonio Maura.

Abierta la sesión, dióse lectura al oficio del Centro de Acción Maurista de Madrid, por el que se traslada al Comité de Elche su aprobación superior, para lo que fué remitido a aquel Centro por el jefe provincial Sr. Martínez Torrejón.

Inmediatamente dióse posesión a los señores que lo constituyen, quienes ocuparon sus sitios entre los aplausos de la numerosa concurrencia que asistía a la reunión.

Acto seguido se levantó el Presidente señor Sempere, el cual, con elocuente y correcta frase y períodos entusiastas saludó al Jefe Supremo D. Antonio Maura, demostrando que es el único hombre capaz de regenerar España. Dió las gracias al partido maurista de Elche por su elección para la presidencia del Comité. Afirmó que sólo solicita el concurso de los hombres honrados siguiendo las inspiraciones de su digno Jefe, del Comité Central, y del honrado y prestigioso jefe de la provincia Don Antonio Martínez Torrejón, pues con esta bandera y la voluntad que les anima, se propone en su día sanear la administración, hacer grandes mejoras y levantar el espíritu moral y social de nuestra ciudad. Siendo justamente aplaudido.

Hicieron uso de la palabra después,

CORTADO Y COMENTADO

JUSTO EJEMPLO

Con el título de «Un caso de movilización» publica «La Correspondencia» la siguiente curiosa anécdota:

«Encontrándose en París, con motivo de un Congreso esperantista, D. Federico Pujolá y Vallés, ha sido obligado a que se incorporara a filas.

El Sr. Pujolá y Vallés, aunque catalán de nacimiento, se nacionalizó en Francia con ocasión de un proceso que se le siguió por delito de imprenta durante la época de exaltación nacionalista, y por ello, ahora ha tenido que coger las armas en defensa de su patria adoptiva.

Esta determinación no ha sido voluntaria, pues el Sr. Pujolá y Vallés ha sido el primer sorprendido de la orden de incorporación que se le transmitió hallándose en París.

Le está bien. Como les estaría bien a todos los que por cuestiones políticas reniegan de su país. La Patria, por severa que sea, siempre es una madre. Las demás no pueden ser más que madrastras.

CRUZ ROJA

OFRECIMIENTOS

El Delegado-Presidente de la Cruz Roja en Alicante, D. Antonio Martínez Torrejón, ha recibido una carta del oficial de esta ambulancia D. Ramón Ribelles Gadea, escrita en Génova el 6 del actual, en la que le ruega le incluya en la primera ambulancia de la Cruz Roja que se determine vaya al lugar de la guerra.

El mismo ofrecimiento le han hecho el Jefe, los oficiales y muchos individuos de la brigada de esta ciudad.

Muy alto habla en favor de estos señores un ofrecimiento que demuestra lo admirablemente que han comprendido su heroica misión los que en Alicante pertenecen a tan benéfica institución, por lo que felicitamos a los mismos, a la Comisión provincial y a su digno Presidente, que cuenta entre sus asociados a individuos tan entusiastas y valerosos.

los señores D. Andrés Botella, D. Arturo Blasco, D. Francisco Samper y Don José Alemán, siendo también aplaudidos. Se nombraron después comisiones para la mejor organización del partido, y todos quedaron altamente complacidos del recibimiento y atenciones de que fueron objeto.

Debemos añadir una nota simpática cual es la concurrencia a esta reunión de una comisión de la Juventud Maurista, con su Presidente D. Arturo Blasco, el cual, con elocuentes palabras saludó a la nueva Junta, esperando que su actividad y prestigio unido al de la Juventud, han de hacer grandes progresos de propaganda en pro de los ideales y honrado programa de su ilustre Jefe, Sr. Maura.

El Presidente, con galana frase, manifestó la simpatía que profesa a los jóvenes mauristas, que les tiene designado un puesto de honor, y que siguiendo las inspiraciones de tan valeroso caudillo, espero grandes avances y hermosas iniciativas de tan estimada Juventud, que han de redundar en bien de nuestro partido, de nuestra sinceridad y de nuestro pueblo. Nuevos aplausos y vivas al Sr. Maura, al Sr. Osorio y Gallardo y al Sr. Martínez Torrejón, dieron fin a tan importante reunión, siendo las doce.

Se redactaron telegramas de adhesión al jefe Supremo D. Antonio Maura y a los también presidentes honorarios señores Osorio Gallardo y Martínez Torrejón.

El acto ha causado mucha impresión en Elche, siendo comentadísimo el gran incremento que va tomando de día en día el partido maurista, que cada vez ve aumentar en esta ciudad el número de sus partidarios con importantes adhesiones.

UNA FELICITACION

El Sr. Fernández Ramos

La Cámara oficial de Comercio acordó en la última sesión celebrada, que constase en acta una entusiasta felicitación al digno gobernador civil de esta provincia, D. Luis Fernández Ramos, por las acertadas disposiciones que está tomando en pro de los intereses materiales de la provincia, dada la situación crítica que está atravesando la Nación Española en general y nuestra provincia en especial.

El acuerdo le ha sido oficialmente comunicado.

Interesados como los que más por la prosperidad de Alicante y su región, cumplimos dando con ello prueba de nuestra justicia e imparcialidad unir nuestros plácemes a los de la Cámara de Comercio, deseando le sirvan al señor Hernández Ramos estas manifestaciones de estímulo para no decaer en sus energías y acertadas decisiones.

DE LA PROVINCIA

LOS PUEBLOS

El juzgado de Dolores instruye sumario contra Manuel Aguilar, por abusos deshonestos, cometidos con los niños Upiango Gil, Alfonso Bernabeu y Vicente Saez, todos de ocho años.

—Por la Guardia civil de Callosa de Ensañada, ha sido denunciado Vicente Hernández, que se hallaba cazando sin la correspondiente licencia.

NOTICIAS

El Juzgado de Orihuela cita a D. Mauricio Boviá, cuyo paradero se ignora.

El ayuntamiento de Finestrat, ha expuesto al público por término de ocho días, el reparto de arbitrios extraordinarios, formado para cubrir el déficit que resulta en el presupuesto del presente año.

Juan Antonio García López, de Alquerías, vendedor del mercado, ha sido denunciado por dar en un kilogramo de uva 175 gramos de menos.

Según parece este individuo es la primera vez que viene a Alicante.

Se nos ruega llamemos la atención de las autoridades para que impidan que algunos automóviles vayan a grandes velocidades por dentro de la población.

La verdad es que la velocidad que llevan algunos es grandísima y que es prodigioso que no ocurran desgracias diariamente.

¿Y aun hay quien dice que no hace milagros ahora la Providencia?

Esta tarde se reunirá el ayuntamiento en sesión extraordinaria para tratar varios asuntos relacionados con la alteración de precios en las harinas y dar cuenta de un ofrecimiento de los fabricantes del citado artículo, señores Ratú, de Villena.

El Ayuntamiento de Villena, ha remitido al Gobierno civil de esta provincia el extracto de las sesiones celebradas por aquella corporación durante el mes de Julio.

Se anuncia concurso para proveer las plazas de secretario y veterinario municipal del pueblo de Castalla, dotadas con el sueldo anual de dos mil y tres mil sesenta y cinco pesetas, respectivamente.

El plazo fijado para la admisión de solicitudes es el de treinta días.

DE AYER Y HOY

POLICIA

No sabemos lo que habrá pasado, pero lo cierto es que, en la fuente de la plaza de Isabel II, Vicente Tari, dijo ayer algunas palabras dulces y colmo de caricias a la joven de 17 años Josefa de Tell.

Y como de desagradecidos está el mundo lleno, la Josefa ha denunciado el hecho en la Inspección de vigilancia.

Curaciones.—Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en la Casa de Socorro nueve curaciones. Médicos: D. Francisco Ramos y D. Luis Pinedo. Practicante: D. Vicente Alvarez.

Todas aquellas personas que reciban nuestro periódico y no lo devuelvan en el término de tres días a esta Administración, calle de Castaños, número 32, principal, serán consideradas suscriptores.

DISPOSICIÓN DEL GOBIERNO

Deuda exterior

El decreto autorizando a los españoles para adquirir Deuda exterior española dice así:

«Artículo 1.º La Deuda perpetua al 4 por 100 exterior estampillada, en poder de tenedores extranjeros, exceptuada del impuesto de utilidades por el último párrafo del concepto 2.º de la tarifa 2.ª del art. 3.º de la ley de 27 de Marzo de 1900, podrá ser poseída por tenedores españoles, continuando, no obstante, exceptuadas de dicho impuesto y abonándose el importe de los cupones, a contar desde el 1.º de Julio último, en Madrid y en pesetas, al cambio oficial de peseta por franco.

Art. 2.º Para el cobro en París, Londres y Berlín de los cupones de Deuda perpetua al 4 por 100 exterior estampillada continuará exigiéndose la manifestación jurada o bajo palabra de honor de no haber enajenado los títulos ni los cupones, y de que en ellos no tiene interés ni participación ningún súbdito español, conforme se determina en el Real decreto de Agosto de 1898.»

LA HECATOMBE EUROPEA

(Informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid)

La escuadra alemana se divide en dos grupos.—Avance de los austriacos.—Príncipe voluntario.—Por fin fué tomada Lieja.—¿Qué pasa en Bruselas?—Se confirma la muerte del almirante inglés Selico, en un gran combate naval que supone un desastre para Alemania.—El Japón interviene.—10.000 heridos franceses a París.

DE BERLÍN

A los Dardanelos

Un despacho de la capital de Alemania, da cuenta de que navegan con rumbo a los Dardanelos algunos cruceros y torpederos de dicho país.

En dos grupos

Agrega el mismo despacho, que el Gobierno alemán ha decidido dividir en dos grupos su flota, destinando los buques de más moderna construcción a combatir contra los ingleses.

No reina la paz...

Circulan noticias contradictoria acerca de que los alemanes hayan entrado en Varsovia.

Los austriacos avanzan

Amdrejov y Bedzowolon, han sido ocupadas por las tropas de Austria, que en su avance por la Prusia Oriental han sembrado la destrucción en Razzi y Dilivo. También han entrado en Rusia por Rumania.

DE RUSIA

Penetraron en Austria

Participan de San Petersburgo que las tropas rusas entraron por Sivr en el territorio austriaco.

Sin confirmación

Aunque se ha dicho que los austriacos entraron en Podalia, carece hasta ahora de confirmación la noticia.

Otro que se marcha

Con destino a Viena salió ayer tarde a última hora desde París, el embajador que Austria tenía en la capital de la República francesa.

DE PARÍS

Por el aire

Desde Bayona comunican que hay sobre el canal de la Mancha algunos dirigibles alemanes, reinando expectación con tal motivo.

Protesta

El ministro de Negocios extranjeros francés ha recibido una protesta del cónsul de su país en Stuttgart, acerca de los malos tratos de que le han hecho víctima los alemanes a su regreso a París.

Don Luis de Orleans

Voluntario

También dicen de París que el príncipe D. Luis de Orleans, se ha ofrecido como voluntario al ejército francés, habiéndole aconsejado el presidente de la República que se incorpore a las tropas de Bélgica.

LIEJA

Ahora va de veras

Por noticias de orígenes diversos, parece plenamente confirmado que Lieja, la heroica población belga, está al fin en poder de los alemanes, de los que han entrado 120.000 en dicha ciudad, la cual conserva intactos sus fuertes.

Un Bonaparte

Manda un torpedero

Un biznieto de Napoleón, que se llama Carlos Luis Bonaparte, y pertenece a la marina de guerra francesa, va al mando de uno de los torpederos de la vecina República.

EN BRUSELAS

¿En qué quedamos?

Mientras un despacho de origen francés dice que permanecen inactivos en Bruselas los ejércitos beligerantes, hay otras noticias de haberse librado una batalla tremenda en la capital de Bélgica, añadiendo detalles sobre la derrota de los alemanes, para los que se fija la cifra de 15.000 muertos nada más. Claro está que la especie ha de ser recibida con todo género de reservas.

Gran combate

Derrota alemana

Las referencias que ayer trasmitió sobre un gran combate entre las escuadras inglesa y alemana parecen confirmarse.

Salían del Báltico los buques de la flota de Alemania y halláronse con los ingleses que vigilaban cerca de Kiel y maniobraron cortando la retirada a los primeros.

El encuentro fué rudo, y de los 38 barcos que formaban la escuadra alemana, fueron a pique 26, capturando ocho los ingleses, y huyendo los restantes.

Inglaterra perdió siete buques, entre los que figuraba el que arbolaba la insignia del almirante Jhon Jelico, quien pereció en la refriega.

Esta noticia ha llenado de consternación a los ingleses.

Un bombardeo

Sin confirmación

Aunque no está confirmada la noticia, circula con insistencia la de haber

sido bombardeado Autivari, por los buques austriacos.

Japoneses fusilados

Va su escuadra

En Cleao han sido fusilados por los alemanes algunos japoneses, en vista de lo cual, han salido para dicho punto algunos buques de la escuadra japonesa.

Ataque á los franceses

Se repliegan y se fortifican

Un considerable contingente de fuerzas alemanas ha atacado a las francesas en Cernay y Mulhouse. Los soldados de la vecina República, repliegaron en el ataque fortificándose en sus posiciones de retaguardia, desde donde dominan el alto de la Alsacia.

Tentativa fracasada

Han fracasado los esfuerzos realizados por los alemanes contra Ageville y Hablainville.

Asalto montenegrino

Comunican de Verdún, que los montenegrinos han asaltado diversas fortalezas, acampando en Herzegovina a las orillas del Tara, con algunos centenares de prisioneros que han hecho a los austriacos.

Heridos franceses

A Pau

Desde San Sebastián dicen que circula el rumor de haber llegado a los hospitales de Pau 10.000 franceses heridos.

Buen refuerzo

Participan de Londres que 30.000 austriacos al mando del Duque de Toscana, han llegado a Basilea, reforzando a las tropas alemanas.

LUCENTUM

Imprenta Viuda de Reus. Alicante

SECCION DE ANONCIOS Y RECLAMOS

TÓMESE

UROTROSOL

PARA CURAR RÁPIDAMENTE

las blenorragias más rebeldes

Medicamento inofensivo, no produce dolor de riñones ni trastornos gástricos.

Siempre cura

Ptas. 3,50 en todas las farmacias.

DEPÓSITOS:

Cartagena, Farmacia Ruiz Stengre.
Murcia, Farmacia Ruiz Seigner.
Alicante, Farmacia de Soriano, Calatrava 8

Panadería y Bollería

“La Esperanza,”

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas.

Especialidad en pan de primera blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.—San José, 5 y San Andrés, 4.

Lloyd de Colonia

COMPANÍA ALEMANA DE SEGUROS MARÍTIMOS Á PRIMAS REDUCIDAS

AGENCIA

Paseo de los Mártires, 50

AGUA DE BORINES

LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA

SIN RIVAL para estomago, intestinos, diabetes y riñones. Pídase en farmacias, hoteles, restaurants y en la plaza Isabell II, núm. 30

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante. En este último, á cargo de D. Francisco Visconti.

Concesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASES. Fuencarral, 8 y Atocha, 16. Madrid.

Angel Pascual Devesa

MÉDICO

Ex alumno interno del Hospital Clínico de Valencia.

Consulta Médico-Quirúrgica general y especial de enfermedades de la infancia.

De doce á dos.

San Fernando, letra D.—Alicante

DR. MAS MAGRO

ENFERMEDADES de la

Sangre y Pecho

(Corazón y Pulmones)

Análisis de Histología y de Bacteriología

(Espustos, sangre, tumores, etc).

CLÍNICA DE 9 A 1 Y DE 2 A 4

San Fernando, 57, segundo

ALICANTE

COMPRESOS

-DE-

•FILOGEN•

A base de fósforo y hierro orgánicos y arsenical.

Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general.

PREPARADO POR

J. M.ª Senante Deltell

Ingeniero y Farmacéutico.

DEPÓSITO: Farmacia VIUDA DE BENET

ALICANTE

Boletín de suscripción á LA LEALTAD

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Alicante, mes 1 ptas.
Idem, trimestre 3 »
Provincia y resto de la nación, trimestre 4 »
Idem, id., id., año 15 ptas.

REDACCION Y ADMINISTRACION

Calle de Castaños, núm. 32, 1.º
Teléfono, 105.
Apartado de correos, n.º 35.—Alicante
No se devuelven los originales.
La correspondencia al administrador.

D. _____ que vive en _____
calle de _____ número _____, desea suscribirse por el término de _____

_____ a _____ de _____ de 1914

REGALOS INCREIBLES, COLOSALES Y ESTUPENDOS

son los que hace todos los meses á sus clientes la triple aduaneta.-FALCO

El 1.º de cada mes se hará un sorteo de los días del mes anterior y la fecha que sea agraciada, todo cliente que compró en ese día se le entregará GRATIS en géneros de su gusto la misma cantidad que indique el talón que compró en aquel mismo día.—Todo comprador que resida fuera se le avisará en el acto, y cuando tenga ocasión pasará a recoger su IMPORTANTE TISIMO REGALO, y los de la capital serán informados en

La Triple Aduaneta.-FALCO

Para cerciorarse de esta realidad tan descomunal, invito al público en general a que visite LA TRIPLE ADUANETA.—FALCÓ.—Méndez Núñez, 51.—ALICANTE.

LA JOYITA Carlos Aracil Belrod

Joyería de Moda

MAYOR=43=ALICANTE

Abogado

CALLE BAZÁN=25=ALICANTE

J. TEROL ROMERO

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarques, Representaciones.—Despachos de Aduana.—Servicio combinado de domicilio á domicilio.—Agentes en Barcelona.
Señores Demerech y Cert Hermanos
Despacho: San Fernando, 28.—Alicante

PERMIN: BRONCHAL: COSTA

PROCURADOR JUDICIAL

SAN VICENTE, 34, PRAL.—ALICANTE

Bacalaos, Conservas y Salazones de toda clase de pescados

Viuda é hijos de Enrique Romeu

CASAS EN

GRAO-VALENCIA Y ALICANTE

ANTONIO VISCONTI MORATA

Géneros para Zapateros y Guarnicioneros

Grandes existencias en Charoles Vaca Ango en negro y color, Box-Calf, Dongolas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero siller negro y avellana, Guarnimentera y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y talaharteros.
Especialidad en hebillajes, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.
PLAZA DE LA CONSTITUCION, 12 Y 14 —ALICANTE

Doctor Ibáñez Sainz

Profesor del Instituto Rubio

DE MADRID

Ex-Jefe de Clínica de los Hospitales Militares

CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUJIA GENERAL

Y ESPECIAL DE NIÑOS DE DOCE A DOS

Calle de Bailén, núm. 15, principal ALICANTE

Francisco Visconti Morata

Transportes Generales é Internacionales

Agencia Marítima = Despachos de Aduana = Seguros Marítimos Embarque para todos los puertos del mundo

Comisiones = Representaciones = Tránsitos = Consignaciones

Servicio combinado de transportes entre Barcelona, Alicante y Alcoy, y todos los puertos de Andalucía, Galicia, Baleares, Canarias y Marruecos. Tarifas á forfait.

Paseo de los Mártires, núm. 50 — Alicante

"Santa Ana," Gran Fábrica de Lonas de Juan Pastor

DESPACHO: Teatinos, 4.
FABRICA: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova
Teléfonos (Fábrica, n.º 158) (Despacho, n.º 144) ALICANTE

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDÓ

Fabricante de Harinas

Frente á la Estación de M. Z. y A

ALICANTE

GRAN ZAPATERIA "LA ESTRELLA DE ORO" de GABRIEL J. FERRANDO

Grandes existencias en calzados americanos última novedad. Calzados Ingleses, Alemanes y Franceses; lo mas chic de la elegancia y última creación de la moda Universal. Calzados del país de las acreditadas Fábricas de Mallorca, Barcelona, Valencia, Bilbao, Madrid, Almansa y Elda.

Visitad LA ESTRELLA DE ORO (antes que otra casa en el ramo de Zapatería).

Ojo, no equivocarse. Desde lo más económico, hasta lo más elegante y caro. Exposición permanente y de todo lujo en sus calzados. Especialidad en la medida de lujo y corriente.

LA ESTRELLA DE ORO.—CALZADO DE LUJO.—Esta casa, por su gusto en el pedido de Calzado y con los catálogos más nuevos a la vista, hace sus compras con un surtido tan variado y completo, que el gusto más delicado encuentra lo que desea.

Angeles, 16 y Muñoz, 7.—Alicante, esquina frente S. Nicolás (Colegiata). No confundirse.

FRANCISCO GOMIS IBORRA

Almacenes de Salazones y Maderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6

ALICANTE

LAMPISTERIA DE JOSE BERENGUER

San Fernando, 20, Alicante

El dueño de este antiguo y acreditado taller tiene el gusto de participar á sus numerosos clientes y al público en general, que acaba de montar un

Gabinete de Electro-galvanoplastia

con todos los adelantos modernos

En este taller se hacen toda clase de trabajos en dorados, niquelados, plateados y cobrizados en toda clase de metales, empleando para ello los nuevos procedimientos de la Escuela Alemana.

Se construyen y restauran toda clase de aparatos de gas y electricidad, ornamentos de iglesias, objetos de arte y todo lo concerniente al ramo de Broncista.

También se construyen artículos para ebanisterías en completo surtido y modelos nuevos. Repujados sobre toda clase de metales.

Especialidad en niquelados de gran espesura para armas de fuego.

Fundición de objetos de arte en toda clase de metales.

GARANTIZAMOS TODOS LOS TRABAJOS — PRONTITUD, ECONOMIA Y ESMERO
GABINETE DE ELECTRO-GALVANOPLASTIA

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado

Casa Central en MADRID

SUCURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Elche, Alcoy, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca y Melilla

Facilita Giros y Letras en todas clases de moneda y sobre todas las plazas del mundo. Descuenta letras y cupones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.—Horas de Oficina.—Operaciones, de 9 á 1 y Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9 á 1.

Los sábados por la tarde, no hay caja.

Abona á las cuentas corrientes los siguientes intereses

Cuentas corrientes disponibles a la vista, 1 por 100 anual.

Idem, id., id., á 8 días, 1'25 id.

Idem, id., id., á 30 id., 1'50 id.

Imposiciones á fecha fija, 3 id.

CAJA DE AHORROS

	Pesetas
Saldo anterior	15.028.172'48
Imposiciones durante la semana	497.164'22
Suma	15.525.336'70
Reintegros	473.557'09
Saldo	15.051.779'61

Madrid 18 de Julio de 1914.

Abona á sus imponentes intereses á razón del 3 por 100 anual

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

Precio de venta en toda España: 35 pesetas franco de porte

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

"ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,"

Consejo de Ciento, núm. 240. BARCELONA

Dirección telegráfica: "ANUARIOS" Barcelona